

第十四届全国见义勇为英雄模范表彰大会在京举行 我市2名女英雄获全国表彰

本报讯 奋进新征程,建功新时代。7月17日,第十四届全国见义勇为英雄模范表彰大会在北京召开。我市见义勇为女英雄陈传香、郝转平获“全国见义勇为模范”殊荣。会上,46名个人和6个群体受到表彰。

获此殊荣,陈传香感到十分惊喜:“当初只是做了自己认为正确的事,其他并未想太多。”她常常勉励孩子要做一个对社会有贡献的人,在她的影响下,刚成年的儿子也趁暑期报名参加了社区防疫志愿者。“真的很荣幸能受到国家表彰!”郝转平同样倍感意外,“今后我将不忘初心,继续传递见义勇为的温暖和力量。”

陈传香从小生长在徐州贾汪区农村,2005年来到了无锡江阴沿江高速新桥服务区打工,从起初的餐

厅服务员,逐渐成长为公司餐饮部的领班。2019年1月21日,一名男子手持菜刀闯进新桥服务区餐厅行凶,陈传香不顾个人安危,挺身而出,在阻止歹徒行凶的过程中,背部被砍伤,随后民警赶到现场将男子抓获。

今年40岁的郝转平是安徽安庆来无锡务工人员。2019年5月14日,在无锡惠山区一公司车间内,一名员工因琐事与同事争吵持菜刀砍人,郝转平毫不犹豫上前制止,竭尽全力阻止其继续伤人,却被对方连续砍伤头部、颈后、背部、上肢等多处,还曾失血性休克,抢救多日后才脱离生命危险,后来鉴定为九级伤残。

2名女英雄见义勇为后,属地公安机关确认为见义勇为人员,省、

市给予重奖并授予称号。中华见义勇为基金会、省、市见义勇为基金会领导专程上门慰问,解决实际困难。在各级党委、政府和见义勇为组织的关心下,沿江高速将陈传香从一名劳务工转为正式工,并发展为中共正式党员,市县两级见义勇为基金会定期上门慰问;政府相关部门也为郝转平认定工伤并每年领取伤残抚恤金,医药费得到见义勇为保险赔付,无锡市见义勇为基金会将其2名子女列为暖心助学长期资助对象,定期关心帮扶其家庭。

五年多来,我市共奖励见义勇为人员6000余人次,走访慰问1500余人次,发放慰问金、抚恤金500余万元,积极开展助学帮扶、综合保险、法律援助等为见义勇为人员解决实际困难。
(张子秋)

全国高温津贴账本: 海南一年发7个月 部分省份10年未上调

2022年的三伏天于7月16日开启,而高温早已“待机”多日。国家气候中心监测显示。截至7月12日,高温时间已持续30天,影响人口超过9亿。

高温持续,但工作难免。在2012年,人社部等就印发了《防暑降温措施管理办法》,各地也出台高温津贴政策,织密高温劳动者的保护网。

据记者统计,各省份发放高温津贴的时长在3个月至7个月不等,以海南发放持续时间最长。按日发放的津贴标准则在10-25元不等,上海、江苏等省份对高温作业的劳动者给予每人每月不低于300元的高温津贴。

2012年出台的《防暑降温管理办法》规定,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业,以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴,并纳入工资总额。

按月发放的省份中,广东、江苏、浙江、上海、江西、山东等地高温津贴均为300元/月,山西每人每月240元,另有部分省份在100-200元之间,如北京对于室外露天作业者给予180元补贴,对于室内工作者给予120元补贴。

从发放时间来看,海南是最长的,从4月开始发放,到10月止,共7个月。福建、广东、广西次之,共发放5个月。

按小时发放的仅有河北一省,标准为室外工作者每小时2元,室内工作者每小时1.5元。

按日发放的包括重庆、海南、云南、四川、湖北、安徽、河南、陕西、新疆等地。其中,陕西标准较高,为每人每天25元,其余省份基本都在每人每天10-20元的区间。

高温津贴在一定程度上保护劳动者权益,但不少地区在2012年出台办法后,已经多年未改补贴标准。

如新疆沿用10年前的补贴标准,内蒙古、山西、贵州、云南、重庆等地的标准也已9年未上调,这些地区的补贴标准也相对较低。

在中国人民大学副教授王鹏看来,高温补贴不仅有实际意义,更有其象征意义。一方面,在高温环境下,劳动者工作确实对身体有伤害,也需要防暑降温的措施,给予补贴,合理合法,也符合社会伦理,“另一方面,发高温补贴,也体现我国法律对劳动者的尊重。从补贴数额来说,也能证明企业的社会责任感。”
(时代周报)



7月17日,游人在鼋头渚景区赏荷。双休日,不少市民来到恢复开放的公园景区休闲赏景。
(还月亮 摄)

完成任务 天舟三号撤离 空间站将迎接问天实验舱

记者从中国载人航天工程办公室了解到,天舟三号货运飞船完成全部既定任务,于7月17日10时59分撤离中国空间站组合体。

“北京允许分离指令发出。”

这里是北京航天飞行控制中心,记者身后的大屏幕显示,天舟三号已经完成了中国空间站天和核心舱前向对接口的分离,正在转向19米。

“天舟报告,天舟三号分离完成,转19米撤离。”

“北京明白。”

“天舟三号分离完成。”

天舟三号货运飞船于2021年9月20日在海南文昌发射场发射入轨,为空间站送去约6吨补给物资。2022年4月20日,天舟三号货

运飞船从空间站“天和”核心舱后向端口分离,绕飞至前向端口并完成自动交会对接。

北京航天飞行控制中心货运飞船团队副总师姜萍说:“天舟三号撤离前停靠的,是对接舱前向的对接口,这也是后续问天实验舱的对接口,所以在问天发射之前,天舟三号要从组合体撤离,让出对接口。整个分离过程非常顺利。”

航天科技集团五院货运飞船计划助理骆成栋介绍说,天舟三号目前已经进入独立飞行状态,等问天实验舱发射成功与空间站组合体完成对接之后,天舟三号将会触控离轨,届时将会通过两次轨道控制,将天舟三号飞船的轨道降低,择机再入大气层。

7月底,中国空间站将开启大动作,迎接问天实验舱的到来。按计划,问天实验舱将于本月底在海南文昌航天发射场发射。月底问天实验舱发射对接,也是空间站首次在有航天员的状态下迎接航天器来访。迎来问天实验舱后,航天员将进入舱内启动生命维持系统,完成科学实验柜的组装,同时开展交叉科学实验。此外,全新的太空授课也将在问天实验舱开展,航天员还会择机首次从问天实验舱出舱。此前,神舟十四号航天员乘组已经完成了对舱外航天服的巡检测试。按计划,在轨期间他们将在问天实验舱完成2到3次出舱活动。

(新华社 央视)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

值班编委:朱琰
封面责编:薛亮
封面版式:陈亮
封面校对:殷澜

晚报新媒体矩阵



联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81856279
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿:jnwbzbb@163.com
图片投稿:wxbjnbtp@163.com
副刊投稿:wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620
0510-81853671

无锡地区零售价1.5元

6 942431 300011